

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 3-5. Telefon: 222-170, 274-220  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. augusztus 17. 6 óra perc

Az Alkotmány Ünnepeére készülnek a leveleki "Alkotmány" tisz. DISz fiataljai

Vid G6/Tr/Mo D K plusz 8

Leveleken a volt földbirtokosi kastély csaknem minden este gondtalan koccogástól, vidám énektől hangos. Az "Alkotmány" tisz. fiataljai tartják a kulturpróbákat, vagy az olvasókörieket. Azok a fiatalok szórakoznak és tanulnak most itt, akiknek szüleit a múltban a kastély volt ura kiszípolozta. Alkotmányunk nemcsak a munkához, hanem a művelődéshez való jogot is biztosítja, a tisz. fiataljai élnek jogukkal. A DISz szervezetnek 35 tagja van, s közülük 32-en végeznek rendszeres kulturamunkát. Ennekoruk tánc- és színjátszó csoportjuk van. Most a női négy munkák előtt is havonként kétszer megtartják a próbákat. Bedig sok munka van, de ebben is élenjárnak a fiatalok. Az értekezési munkák motorja a köv. ifjúsági munkócsoport volt. A cséplésben is kiváló munkát végeztek, egy hét előtt fejezték be a cséplést.

A DISz-fiatalok most az Alkotmány Ünnepeére készülnek. A nemrégiben megalkotott népi zenekaruk szorgalmasan próbál az Alkotmány Ünnepeének reggelén zenés óbraszóval köszöntik majd a falu dolgozó parasztjait. Délután a szervezetet udvarán épített színpadon a "Göröngyös utakon" című színdarabot mutatják be a fiatalok. Ezenkívül táncszámokkal, szavalatokkal és énekszámokkal kedveskednek az öregeknek. A hazánkat felszabadító Szovjetunió iránti szeretetüket ezzel juttatják kifejezésre, hogy az önképzésre megtanulják a szovjet himnuszt, amelyet az ünnepeken oroszul és magyarul is elénekelnek majd. /erre

A fiatalok szereplését igen nagy érdeklődéssel várják a faluban. A jól elkészült színjátszó csoport előadásainak mindig nagy sikere volt, különösen a fiatalok között. Továbbá számos egyéni parasztfiatal lépett be a kultúrcsoportba. A kulturamunkán keresztül megszerették a közös munkát és kérték felvételüket a DISz-be. Azóta szüleikkel együtt már a szervezet tagjai sorába is beléptek. /MTI/  
/leg dolgozó

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. augusztus 17.

6 óra 5 perc

A dorogi járás főleg a községek közötti élénk versenynek köszönheti jó begyűjtési eredményét

i Vid Kö/Ho/Ma K plusz 4

Komárom megyében a dorogi járás került az élre a járássok közötti begyűjtési versenyben. A járás a begyűjtési minisztérium legutóbbi jelentése szerint augusztus 16-ig 100.8 százalékos teljesítette gabonabegyűjtési előirányzatát.

A dorogi járás ezt a jó eredményt főleg annak köszönheti, hogy rendkívül élénk és lendületes verseny fejlődött ki a begyűjtésben a járás községei között. Süttő község például Nyergesujfalu községgel állott versenyben. Amikor Süttő is nemcsak a járásban, de a megyében is - elsőnek teljesítette begyűjtési tervét Bombicz József a süttői tanács VB elnöke levélben figyelmeztette a Nyergesujfalu tanácselnökét, iparkodjanak, mert lemaradnak a versenyben. Erre Nyergesujfalu is "rákacsolt" és ma már a jó néhány százalékkal marad el Süttő mögött.

Élénken figyelték egymás eredményeit a szintén párosversenyben álló Dömös és Pilismarót községek dolgozó parasztjai is. Elsőnek Dömös érte el a 100 százalékos eredményt. De a pilismarótiak sem hagyták magukat és 112 százalékos eredményükkel ma már maguk mögött hagyták versenytársukat.

A járás községeinek begyűjtési versenyében Lábatlan község halad az élre 151 százalékos teljesítéssel. Erősen felmögölte Tót község, amely már 142 százalékos teljesítésnél tart./MTI/

A kecskeméti 2-es téglagyár dolgozói túlteljesítették vállalatukat: augusztus 15-ig 508.000 nyerstéglet gyártottak terven felül.  
Vid Rné/Rné/Ma Tom K

A kecskeméti 2-es téglagyár dolgozói az alkotmány ünnepeink tiszteletére vállalták, hogy a harmadik negyedévben 300.000 nyerstéglet gyártanak terven felül. Igóratüket túlszárnyalták, augusztus 15-ig 308.000 nyerstéglet gyártottak előirányzatukon felül. Ezt az eredményt jelentősen elősegítik azok a brigádok, melyek túlteljesítik terveiket. Az üzem két brigádja is befejezte, illetve túlteljesítette az egy szezonra előirányzott téglyevetési tervét. Az üzem dolgozóinak jó munkája lehetővé tette, hogy a közincbencikri erőmű lakóház építkezését folyamatosan láthassák el a téglyével. Eddig 136.500 téglyét szállítottak már az építkezéshez

és augusztus 15-én, pénteken újabb 21.000 téglye indult el Kézincbencikára, hogy ezzel is segítsék épülő országunk gyors fejlődését./MTI/

MTI BELFELDI ÉIREK

B 3. kiadás

1952. augusztus 17.

6 óra 10 perc

4. Nemzeti Múzeum "Afrika" kiállításának mintájára kiállítást rendeznek a Fehér-tóról, a szegedi Móra Ferenc múzeumban

i Vid K5/B/Ma K plusz 20

Szegedtől elig nyolc kilométerre van a Fehér-tó, hazánk egyik legértékesebb természeti kincse. Nagy számban találhatók itt ritka, már kihaltakban lévő növények és állatok. Főleg madárvilága rendkívül gazdag és változatos. A két évtizede folyó tudományos kutatás eddig 235 madárfajtát talált. Télen csaknem üres a szállás, de minélgyt teveszodni kezd, sorra érkeznek a ritka vendégek. A Fehér-tó csak egyik állomásuk. Itt pihannak meg többek között a "Volgaidéltai" védett területéről érkező tökéletes réce, vagy az Ázsia és Európa legészakibb partvidékein fészkelő halfarkas nevű madár. Az északi sark/ és a forró afrikai madárvilág egyaránt meglátogatja a vidéket. A "vendégek" - mintegy hetven fajta - itt költik tojásukat.

A területen biztosítani kell a teljes nyugalom, mert csak így tudnak a madarak háborítatlanul fészket rakni, fiókákat nevelni. Mintegy háromszáz holdat már 1935-ben védett területnek nyilvánítottak. Ez a védettség azonban papíron maradt. A Horthy-rendszer nem sokat törődött a terület tudományos jelentőségével, bárki szabadon csázdálkodhatott ott. Ma a legnagyobb gonddal örködnék a terület védettségén. A nyolcszáz holdra növekedett rezervátumon természetvédelmi örök ügyelnek a terület nyugalma.

A Fehér tó érdekes világa sok látogatót vonz. Ma már a legtöbb biológiai egyesület rendszeres tanulmányokat végez itt. Az idén nyáron már gyakoriak voltak a nagyobb, szervezett iskolai, egyetemi kirándulások is. Jártek itt a többi között a soproni főiskola, a debreceni és pesti egyetem hallgatói, akik a tanáraikkal együtt tekintették meg a vidéket. A szegedi egyetem biológiai intézetének kutatói rendszeres kutatómunkát végeznek a rezervátumban. Ennek elősegítésére kibővítik a megfigyelőházat és laboratóriumot, munkatermet, reaktárhelyiséget építenek mellé.

A Fehér tóról készült "Vadvizország" című film bemutatása óta nemcsak a tudomány dolgozói keresik fel a rezervátumot. Napról napra érkeznek érdeklődők, akik órákig gyönyörködnek az előjük táruló természeti szépségekben.

A tudományos gyűjtés most is állandóan folyik. Nyáron közel ezer madár lábára kerül gyűrű, hogy életsorsát, vándorutját pontosan megállapíthassák.

A szegedi Móra Ferenc múzeum most természettudományos kiállítást rendez, amely bemutatja a Fehér tó minden jellegzetességét és természeti értékét. A két évtizeden át összegyűjtött madár-, emlős-, rovar-, fészkek- és csontgyűjteményt - csaknem ötezer darabot -

a Nemzeti Múzeum "Afrika" kiállításához hasonlóan hatalmas üveg- házban a környező növényvilággal együtt mutatják be. A kiállítást, amely a múzeumban három nagy termet foglal majd el, november 7-én nyitják meg./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. augusztus 17. 6 óra 20. perc

/Vállalásaik tulteljesítésével... . folyt./ TI MI NI

A hidoghengermű dolgozói egymásután tettek újabb vállalásokat.

A dolgozók a röpgyűlésről táviratot küldtek Rákosi elvtársnak, melyben beszámolnak arról, hogy Alkotmányunk Ünnepeére tett 15 tonnás vállalásukat augusztus 15-én reggelig 31 tonnával tulteljesítették; péntekig 46 tonnát termeltek tervükön felül népgazdaságunknak. /MTI/

---

A versenynyilvánosság kiszélesítésével is harcolnak vasutaseink az őszi csucsforgalom sikeréért

i To/tot/MÁV /Ma To m k 4 plusz 5

A II. Vasutas Napon megfogadták vasut<sup>S</sup>dolgozóink a pártnak, szeretett vezírúknak, Rákosi Mátyásnak és az egész magyar dolgozó népnek, hogy az őszi forgalom nagy részét az elmúlt évekhez hasonlóan gőzelemre viszik. "fogadalom valórváltásához feltétlenül szükséges a szocialista munkaversenymozgalom és az őszi csucsforgalom legjobb dolgozója címért folyó verseny kiszélesítése. Ennek egyik eszköze a versenynyilvánosság fokozása. Az Északi Járóműjavitóban - amely most nyerte el a büszke-álüzem címet - jól szervezett feliújítást vezetnek a karékeszterge osztályon. A feliújítás nyomon kíséri a dolgozók eredményeit az ólénjárókat és a lemaradókat egyaránt. Legutóbb megbírálvák Kalmár Istvánt és Dögei Jánost a munkában való lemaradásukért. Mindkettőn ugyanis átlagosan 80 százalékos teljesítést értek csak el. Mindkét dolgozó megszívlelte a kapott bírálatot és úgy megjavították eredményüket, hogy jelenleg már 110 százaléknál tartanak.

Az Északi Járóműjavitóban a versenynyilvánosság egy másik kitűnő módját is alkalmazták, az ugynevezett versenyórát. A versenyóra egyik mutatója a dolgozók teljesítményét jelzi, a másik pedig a dolgozók aznapi keresetét mutatja meg. Ez hozzájárul a hhoz, hogy a dolgozók minden nap láthassák végzett munkateljesítményüket és a napi keresetét, ami ösztönzi őket további jó teljesítményekre.

Jo módszernek bizonyul a Miskolci Járóműjavitóban, hogy a kiváló eredményt elért dolgozókat családjukhoz írt levélben megdicsérik és ezzel is serkentik őket további jó munkára. Nemcsak a jól dolgozóknak írnek azonban levelet, hanem közlik a nagy dolgozók családjával, hogy az illető miért vitt haza kevesebb keresetet.

K

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. augusztus 17. 6 óra 25 perc

/A versenynyilvánosság kiszélesítésével ... folyt./ i To/tot/MAV/Ma  
To K 4 plusz 5

Ilyen hanyag dolgozó volt például Makranczi Sándor lakatos, aki állandóan kimaradott a munkából. Idesenyjével levélben közölték ezt és kérték, foglalkozzon többet fiával ezen a téren. Ades-anya be ment a műhelybe, ahol szemlélően is meggyőződött fia rossz munkájáról. Az eredmény: Makranczi Sándor viselkedése megváltozott, a munkában fegyelmezett lett és az addigi 97 százalékos teljesítménye helyett most már 120 százalék körül dolgozik.

Rossz a versenynyilvánosság a kecskeméti állomáson. Legutóbbi ideig a DISz-felújításán még mindig egy május 15-i keltezésű cikk volt látható. Azóta pedig történt egy és más a vasutnál, a vasutüzemi értekezlet, Vasutas Nap, az őszi csúcsforgalom megindulása, stb. A kecskeméti fiataloknak meg kell javítaniuk a versenynyilvánosságot. /MTI/

--- S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1952 augusztus 17. 14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& ho K

A Meteorológiai Int. zet jelenti augusztus 17-én vasárnap délben:

A hőmérséklet keleten tovább mérséklődik. Az óceáni hűvös légtömegek tovább folytatják útjukat, szárazföldünk belseje felé és hatásukra Nyugat és Középeuropa területén a hőség mérséklődött, valamint többfelé záporok, zivatarok vannak.

Ezért szombaton napközben a hőmérséklet nyugaton 31-34, másutt 36-39, Gyiregyházán 40 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán az északnyugati megyékben néhány helyen volt záporosó, zivatar.

Szombathelyen 6, Sopronban 5, Kapuváron 4 mm esőt mértek. Vasárnap reggelre általában 15-20, Sopronban 14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8.3 fokkal magasabb, a légnyonás középértéke 4.3 mm-el alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 26 C fok, a tengerszintre átszámított légnyonás 758 mm alig változik.

Varható időjárás hétfőn estig:

Megfokozott felhőzet, holnap déli-délutáni felhőképződés. Néhány helyen záporosóval, zivatarral.

Időnként élénk később mérséklődő északi szél.

A hőmérséklet keleten tovább csökken nyugaton alig változik.

Varható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel 16-19, délben nyugaton 29-32, keleten 31-34 fok között. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍRÉK  
B 8. kiadás 1952. augusztus 17.  
Felavatták Tatabányán a megyei könyvtárat

14 óra 35 perc

t Rab/lo K

Tatabányán a tatái körzeti és a tatabányai városi könyvtár összevonásával megalakult a megyei könyvtár, mely Komárom megye dolgozóinak művelődését szolgálja. A régi városi könyvtár 6000 kötetes volt, a megyei könyvtár könyvtállaománya 10.000 kötet. Közel egyezer hazai és külföldi folyóirat van a megyei könyvtárban az olvasók fokozódó kulturális igényeinek kielégítésére. A könyvtállaomány állandóan gyarapodni fog: augusztusban 12.000-re, októberben pedig 15.000-re emelkedik a könyvek száma. A legkeresettebb művek öt példányban állnak az olvasók rendelkezésére.

Az új megyei könyvtárat 17-én, vasárnap adták át rendeltetésének. Az ünnepi beszédet Horváth József a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese tartotta, majd Horváth Géza a megyei könyvtár vezetője a könyvtár dolgozóinak nevében ígéretet tett, hogy fogják munkájukat végezni, hogy a könyv minél nagyobb segítséget nyújtson a dolgozóknak hősi harcukban. Minden üzemben gyakran fognak könyvismertetőket, ankétokat, könyvkiállításokat rendezni, hogy Tatabánya és a megye dolgozóinak minden ujjonnan megjelent könyvről tudomást szerezhessenek. Ebben az évben Dorogon, Tótán és Komáromban járási könyvtárat létesítenek. A megyei könyvtár augusztus folyamán még két olvasószobát kap,

A könyvtárárvato ünnepe sorozat kulturális sorozat. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. augusztus 17.

16 óra 45 perc

Veszprém-megyei parasztküldöttek látogatása a mihályi "Táncsics" tsz-ben

t NJ/h/PE M1 K

Szeretetteljes meleg fogadtatás várta a mihályi "Táncsics" termelős zövetkezetben a látogatóba odaérkezett veszprémegyei parasztküldötteket.

Fodróczy Lajos tsz elnök a nemrég elkészült új irodaépület tanácstermében ismertette a vendégekkel a termelős zövetkezet hatalmas fejlődését. A küldöttség tagjai nagy érdeklődéssel hallgatták Fodróczy Lajos minden szavát, hiszen az ő jövőjükéről is szó volt, leg-többjükben most született meg az elhatározás, hogy a kisparcellás termelést felcserélik a nagyüzemi gazdálkodással. Különösen nagy ér-deklődéssel és csodálkozással hallgatták azt, hogy a kis terüle-ten, 143 holdon megalakult szövetkezet négy év után már több mint nyolcszáz holdon gazdálkodik. Beszámolt arról is Fodróczy: a tsz csupán gépesítésre 212.889 forintot fordított, hogy megkönnyítsék az emberi munkát, szebbé, boldogabbá tegyék a tagság életét. Az elő-adás után a küldöttség tagjai megtekintették a tanácsteremben rende-zett kiállítás gazdag anyagát. Fényképeken, grafikonokból, statisztikai kimutatásokból is láthatták a "Táncsics" tsz nagyarányú fej-lődését. Ezután a gazdaság megtekintésére került sor.

A kertészetnél a Rábából vezető öntözőcsatorna érdekelte legjobban a parasztküldötteket. A "Táncsics" tsz dolgozói tizholdnyi kertészetüket öntözik észszerű megoldással. A közelben már kijelölték a területet, ahol még ebben az évben megkezdik tiz családiház építé-sét a tagok részére.

A kertészettől a baromfitelepre vonult a küldöttség. Tol-lár Erzsébet 18 éves parasztküldött nagy csodálkozással nézte a baromfitelepet.

- Ilyen szép baromfiakat és ilyen sokat együtt még soha-sem láttam - mondta. Mire Fodróczy tsz-elnök büszkén válaszolta, hogy bizony már 1774 darab a baromfiállományuk.

A küldöttek megnézték a gyümölcsöst, majd a déli fejtés ideje lévén, azt tanulmányozták, hogyan működik a tiz kitűnő szov-jet fejőgép. R.

- Otthon az asszony gürcöl a fejéssel - jegyezte meg Henc Károly pápaimajori egyé nileg dolgozó paraszt. - De nem sokáig - tet-te hozzá határozottan. - Nem élet ez így, évek óta kinlódunk és

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1952. augusztus 17.

16 óra 50 perc

/Veszprém-megyei parasztküldöttek. . . folyt./ t NJ/ho/PE Mi K

nincsen fejlődés. Alá is irtam már a tszcs-be való belépési nyilatkozatot.

Ebéd közben az árnyas fák alatt a látottakról esett szó. Kálmán Ferenc óhidi 11 holdas dolgozó paraszt, aki egész idő alatt szorgalmasan jegyzetelte a hallottakat, Jóna József küldöttségveze-tővel beszélgetett:

- Feljegyeztem mindent és amint hazamegyek, előadást tartok a jegyzeteimből. Hadd tudja meg minden óhidi dolgozó paraszt, milyen szép a "Táncsics" tsz dolgozóinak az élete. Addig nem nyugszom, amíg meg nem alakítom otthon a termelőcsoportot.

Délután a növénytermesztést és az állattenyésztést tanulmányozták a veszprémmegyei küldöttek. Nem kellett külön magyarázat, amikor a kukoricatáblához értek. A tsz kukoricája mellett terül el az egyéni dolgozók kukoricása. A tsz földjén legalább fél méterrel magasabb a kukorica, sokkal egészségesebb, dusabb szemű. Megtekintették a másodvetésű növényeket is.

- Jó lenne, ha nálunk az első, főnövényként vetett kukorica olyan lenne, mint itt a másodvetésű száznapos kukorica - jegyezte meg Dezső Lajos szentgáli dolgozó paraszt.

Megtekintették még a tágas, tiszta napköziotthont, ahol a tsz-tagok gyermekei játszadoztak. Ott is kedves fogadtatásban részesült a küldöttség. Az apróságok virágcsokrokkal, versekkel köszöntötték a veszprémmegyei dolgozó parasztokat.

A parasztküldöttek sok értékes tapasztalattal gazdagodva távoztak, tanubizonyosságot szerezve a megyezemi gazdálkodás előnyeiről, a fejlődés, a boldogulás egyetlen helyes útjáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. augusztus 17.

18 óra — perc

A tolnamegyei parasztküldöttség Üröm községben, a pátyi gépállomáson és a herceghalmi kísérleti gazdaságban.

T/B/PE Mi K 4 +10

Szombaton délelőtt két autóbusz állt meg az ürömi "Béke" termelészövetkezet székháza előtt. Az autóbuszokból a tolnamegyei gépállomások, termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztszervezetek küldöttei szálltak ki. Azért utaztak Ürömrre a tolnamegyeiek, hogy a saját szemükkal lássák azt, hogy a híres ürömi "Béke" termelészövetkezet milyen eredményeket ért el.

Bozsó József, az ürömi "Béke" termelészövetkezet elnöke bemutatta a termelészövetkezet brigádvezetőit, élenjáró dolgozóit a küldöttség tagjainak. A bensőséges fogadtatás után a küldöttek és a helybeliek barátságosan beszélgetve mentek be a szövetkezet kulturtermébe, ahol Bozsó József elmondta, hogyan kezdték el néhányan három évvel ezelőtt Ürömrön a közös gazdálkodást és eredményeikkel hogyan győzték meg az egész község dolgozó parasztjait a közös gazdálkodás előnyeiről. A küldöttek ceruzával a kezükben jegyezgették az elnök szavait.

A székház udvarán a parasztküldötteknek szokatlan gépzugás ütötte meg a fülét. Az ürömieket odavezették a küldötteket, ahonnan a zugás hallatszott. "Ez itt egy mosógép - mondotta az ürömi elnök. - Pénteken fejezték be szerelését és ma reggel kezdtük meg vele először a munkát."

- Minek kell egy termelészövetkezetnek mosógép? - kérdezte valaki a küldöttség tagjai közül.

- Én csak városban láttam ilyet, faluban még nem - jegyezte meg egy másik.

Az elnök mosolyogva nézett a küldöttekre. - Ezután ilyen gépek is lesznek a magyar falvakban - mondotta. - Nagyon kellett már nekünk ez a gép, mert nagy gondot fordítunk a tisztaságra. Különösen a tehenészetünkben dolgozóknak fontos az, hogy tiszta ruhában járjunk, higiénikusan felöltözve végezzük munkájukat.

- Hogy megy a mosás ezzel a géppel? - kérdezte Lajda Istvánné, a bátaszéki tszcs elnöke.

/folyt. köv./ KO.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . 12. kiadás . 1952. augusztus 17. 18 óra 05 perc

/A tolnamegyei parasztküldöttség. . . 1.folyt./ t T/B/PE Mi K

- Nyolc kiló ruhát tizenöt deka szappannal és huszonöt deka szódával harminc perc alatt lehet kimosni ezzel a géppel. Még üzembe sem helyeztük, máris nagy volt az érdeklődés asszonyaink között a mosógép iránt. Hamarosan itt mossa ki a ruhát az egész falu lakossága - magyarázta az elnök a küldötteknek.

Az első meglepetés után a látogatók megtekintették a gazdaság új épületeit, istállókat, ólakat. A tehénistálló végében táblára volt felírva a tehenészek, fejősök neve és elért eredményeik. A küldöttek szorgalmasan jegyezték a tábla előtt. Tölösi Antal, a naki "Ut a szocializmus felé" tiszcs tagja azt kérdezte az ürömi termelészövetkezet elnökétől, hogyan használják fel és hová küldik a termelészövetkezetből a tejet.

- Egyrészt itt a faluban használjuk fel, de küldünk a fővárosi dolgozóknak is.

- Ha ennek a termelészövetkezetnek én is tagja lennék, szorgalmaznám, hogy szeparátor is kerüljön a gazdaságba - mondta Tölösi Antal.

Nagyon tetszett a látogatóknak a nemrégiben épített baromfi-telep is. Szász Irén baromfikezelő alig győzött felelgetni a sok kérdésre. Különösen a küldöttség nőtagjai érdeklődtek nagyon a baromfiak iránt. Feljegyezték, milyen módszerrel neveli, hogyan kezeli Szász Irén a csibéket és azt is, hogy mit és hogyan ad enni a szárnyasoknak.

Kispál Ferenc tizholdas egyénileg gazdálkodó szedresi paraszt bement a csibenevelőbe és a kezébe vett néhány csibét. Gyönyörködve nézegette az egészséges, fejlett kis állatokat.

A gyümölcsösben a fák alatt ülve hallgatták a küldöttek a gyümölcsstermelő brigád vezetőinek beszámolóját. Meglepődtek, amikor hallották, hogy a gyümölcsös ebben az évben eddig 150 ezer forintot jövedelmezett a termelészövetkezetnek.

A gyümölcsös után a növényápoló brigád munkaterületét nézték meg a küldöttek. Amerre mentek, mindenütt fel voltak szántva a tarlók.

/folyt. köv./

KD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. augusztus 17.

18 óra 15 perc

/A tolnamegyei parasztküldöttség. . . 2.folyt./ t T/B/PE Mi K

- Ugy látszik itt nagyon jól együttműködik a gépállomás és a termelészövetkezet - állapították meg a küldöttség tagjai. Az elnök elmondta a küldötteknek, hogy a növénytermelő brigád tagjai minden munkát előre megbeszélnek a traktorosokkal és ennek az az eredménye, hogy időben, rendszeren végeznek is el mindent.

Amikor a száraz időjárás ellenére is sötétzöld levelű, mintegy két méter magas kukoricákat a negyvenholdas táblán meglátták a vendégek, többen megkérdezték a küldöttek közül, mi a titka annak, hogy ez a kukoricatábla ilyen életerős. Bozsó József elmondotta, hogy a kukoricát mélyszántás után vetették négyzetesen, így géppel tudták művelni.

A tolnamegyeiek azzal köszöntek el az ürömiektől valamennyien, hogy amit örömmel láttak, hasznosítják odahaza saját gazdaságaikban. Az egyénileg dolgozó parasztok pedig kijelentették, amit itt láttak, meggyőzte őket arról, hogy a nagyüzemi gazdálkodás jobb terméseredményekkel boldogabb életet biztosít a dolgozó parasztságnak, mint az egyéni.

Pátyon

A tolnamegyei dolgozó parasztok küldöttsége vasárnap reggel a pátyi gépállomást látogatta meg. A küldöttség tagjai sorra megnézték a gépállomás udvarán felsorakoztatott gépeket. Bek Mihály a gépállomás igazgatója és Veres Arpád vezető agronomus megmagyarázta a küldötteknek, hogy melyik gépet mire és hogyan használják. Beszéltek arról is, hogy melyik géppel milyen eredményt értek el a gépállomás dolgozói az idén. Mikor a tiz méter és husz centiméter széles kultivátor megtekintésére került a sor, Hispál Ferenc tizholdas szedresi egyénileg gazdálkodó paraszt rövid, szakszerű vizsgálat után megkérdezte: lehet-e a gép késeit állítani úgy, ahogy azt a növény sortávolsága éppen megkívánja. A gépállomás igazgatója megmutatta a küldötteknek, hogyan lehet a gépet keskenyebb, szélesebb sortávolságra, a növény művelésének megfelelően, beállítani. "Tizennyolc hold a normája, de traktorosaink átlag huszonhat hold teljesítményt értek el vele naponta" - mondotta az igazgató.

Hamarosan a három egymás mellett álló kombájn körül álltak a küldöttség tagjai. Veres Arpád elmondotta a kombájnokról a többi között azt is, hogy hamarosan a napraforgó aratását kezdik meg ezekkel a gépekkel. Ez a kijelentés meglepte a küldötteket.

/folyt. köv./

Ko.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1952. augusztus 17. 18 óra 20 perc

/A tolnamegyei parasztküldöttség... 3.folyt./ t T/PE Mi K

- Azt tudom, hogy a gabonát nagyszertűen vágja is, meg csépeleli is a kombájn, de hogy napraforgót is aratnak vele, azt eddig nem tudtam - mondotta Dobos Ferencné, a szakcsi I-es típusú "Béke" tszcs tagja.

Klein Ferenc a gépállomás vezető mechanikusa működésbe hozta az egyik kombájnt és a napraforgótányérok aratásához szükséges magasságra helyezte a vágószerkezetet.

A gépek megtekintése után a küldöttek megbeszéltek a gépállomáson látottakat. Valamennyien elismerték, hogy a gépek nagyon sok munkát végeznek el mezőgazdaságunkban a dolgozó parasztok helyett.

Herceghalmon

A gépállomásról a déli órákban indult el a tolnamegyei küldöttség az állattenyésztési kutatóintézet herceghalmi kísérleti gazdaságába. A tolnaiak megtekintették a kísérleti gazdaság sertés, juh, ló és szarvasmarha-kísérleti telepét.

A kutatóintézet igazgatója elmondotta, hogy a szarvasmarha-tenyésztéssel kapcsolatos kutatásaikkal arra is törekszenek, hogy az állatok eddigi nyolc és fél-kilenc éves átlagos életkorát meg tudják hosszabbítani. Ezt úgy akarják elérni, hogy továbbtenyésztés céljára magas életkorú állatokat válogattak össze és utódnyerés céljára ezeket az állatokat pároztatják.

A tolnamegyei küldöttség tagjai este hasznos tapasztalatokkal gazdagodva bucsuztak a kísérleti gazdaság dolgozóitól. /MTI/

-----  
/ és azok utódait

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1952. augusztus 17.

14 óra 30 perc

Gazdag tapasztalatokkal tértek haza a hevesmegyei küldöttek a tiszadobi "Táncsics" tsz-ből

t Hódi/hó/DE Mi K

A hevesmegyei parasztküldöttek szombaton egész nap a tiszadobi "Táncsics" termelőszövetkezet gazdaságát tanulmányozták. Az ünnepélyes fogadtatás után a vendégek elindultak, hogy megtekintésük az országiszerte híres termelőszövetkezetet. Az irodában feljegyezték a legfontosabb adatokat a szövetkezet fejlődéséről. Mindenki szaporán jegyez, kérdésekkel halmozzák el a szövetkezetieket. Szóke Mihály 3 holdas viszneki dolgozó paraszt a gépi munkáról érdeklődik. Mennyit aratott és csépett a gép? Megnézhetné-e a szalmát? Nem hagyogatta-e széjjel a kalászt? Mindenre megnyugtató választ kap. Megtudja, hogy ebben a szövetkezetben csupán a kombájn 120 hold termése learatásának és elcséplésének fáradságos munkájától kimélte meg a tagokat. Utána tovább érdeklődik: hogyan állnak a tarlónántással? Az üzemi párttitkártól pedig azt kérdi, hogyan történik az új belépők által behozott állatok vagy gazdasági felszerelések kifizetése. Estére meg is érik benne az elhatározás: igéri, ha hazamegy, új csoport szervezéséhez kezd.

A küldöttek utja a tehenészetbe vezet. A tiszta istállóban rádió szól. A fejőnők a tehenek körül szorgoskodnak. Pocok József egerfarmosi 16 holdas középparaszt egymásután teszi fel a kérdéseket. Mit etetnek? Mennyi abrakot kapnak a tehenek? Személyesen is megnézi, tisztos-e a jászol? Kovács Györgynétől megtudja, hogy a 31.6 liter tej adó tehén 12 kiló abrakot kap, mivel az abrakolás egyedenként történik. Mindjárt számítást tesz. Neki is van egy tehene. Ugy gondolja, ha ennyi abrakot adna neki, talán az is adna ennyi tejet. Friss fejős, így is megad husz litert - de mindjárt hozzátesszi: "Dehát hogyan bírom én így takarmányozni!" A küldöttek tejei már a sertésfiatlonnál járnak, ő még akkor is tehenészetben jegyeztet. Labanc Józsefné fejőnőtől érdeklődik a tavalyi jövedelme felől. Kérdésére gyorsan kapja a választ. Labanc Józsefné tavaly 350 munkaegységet szerzett. A természetbeni juttatásokon felül 12 forint készpénzt kapott egy-egy munkaegységre. A hat holdjatehene, üszöje, fiaskocája és hat féléves stüldője van. A télen 256 kilós disznót ölt.

Ezzel azonban még nem elégszik meg Pocok József. A baromfi-telepen özv. Bényei Lászlónétól tovább érdeklődik. Megtudja, hogy Bényeiné 67 éves, naponta másfél munkaegységet szerez a baromfi-gondozásnál és nagyon megelégedett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1952. augusztus 17. 19 óra 30 perc

/Gazdag tapasztalattal... 1.folyt./ t Hódi/ho/PE MI K

A sertésfiasztató előtt néhány másfélmázsás, vagy még ettől is nehezebb fiaskoca van. A többiek behuzódtak a hűvösra. Kőrödi József, a pélyi "II. Kongresszus" Ti. típusu tszes elnöke kíváncsi az egészre. Ezért saját maga hajította ki a kocákat. Megelégedetten, inkább csak magának mondja: nagyon szép mind.

Kicsit odébb újra szép kép tárul a látogatók elé. A hízallda bejáratánál motor huzza a vizet a sertésfürösztöbe. A kibetozott fürösztöbe 54 májdnem száz kiló átlagsulyu hizó fürdik. A sertésgondozó mindjárt megmagyarázza, hogy ez még a beadásra kell, de a karámban lévő 190 darab már a szabadpiaci eladásra hízik.

Cseplye Gáspárné a tarnabodi "Kossuth" tsz brigádvezetője a munkafegyelem megszilárdításának módszereiről érdeklődik. Náluk, mint mondja itt van a legtöbb hiba. Az elnök maga is azt mondja, hogy nem lehet levonni munkaegységet, mert akkor még ugy sem jönnek dolgozni. Kovács Györgyné tiszadobi brigádvezető helyettes válaszol neki: "Kezdetben a mi brigádunkban is voltak fegyelmetlenek. Fazekas Károly, Vámos János, Örtó András és még többen is elmaradtak igazolatlanul a munkából. Igaz, hogy csak egyszer! Amikor levontuk tőlük a munkaegységet, többé nem maradtak el. A példa nevelően hatott a többiekre is. Ma már nem igen lehet ilyenekkel találkozni."

Ezután a Szigetre mentek a vendégek. Valóban sziget ez, a holt-Tisza veszi körül. Az egyik sarkában valóságos "baromfivárós" van. Tíz darab, egyenként kétszáz férőhelyes u.i. korszerű baromfiólat építettek. A baromfitelepen máris több mint ezer szárnyast nevelnek, további tervük pedig az, hogy fejlesztik a vizi-szárnyas tenyésztést is.

A Sziget másik sarkában motor nyomja fel a Tisza vizét, amely barázdákban folyik szét a 13 holdas kertészetben. A kertészeti terményekből idén már több mint ötvenezer forintot árultak. Az év végére 170.000 forint jövedelemre számítanak a konyhakerti növényekből. G. Gulyás István tiszánánai tízholdas paraszt a munkaszervezésről érdeklődik. Megkérdi az egyik asszonytól, mikor végzi el házi munkáját? Hány munkaegységet szerzett már? Megtudja, hogy az asszonyoknak is megvan a saját kijelölt területük s amikor elvégzik a házimunkájukat, kimennek dolgozni. A gyerekekre a bölcsődében és napköziben vigyáznak.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. augusztus 17.

10 óra 45 perc

/Gazdag tapasztalattal. . . 2.folyt./ t Hódi/no/PE Mi K

Később kiderül, hogy éppen az elnök feleségével beszélt. Az elnöknek vállalta, hogy az idén házimunkája mellett kétszáz munkaegységet szerez. Most a száznyolcvanadiknál tart. G. Gulyás István halgan, inkább megának megjegyzi: azért negy itt jól a munka, mert maguk a vezetők mutatnak jópéldát.

A küldöttség ezután az állattenyésztési telepet tekinti meg. A nagy meleg ellenére senki sem fáradt. A küldöttek vaskos jegyzeteket készítettek. Közülük többen máris elhatározásra jutottak. A fedémesi Molnár István négyholdas és Molnár S. József négy és félholdas dolgozó paraszt új csoportot szervez, ha hazatér, Dallos Pálné viszneki dolgozó parasztasszony pedig belép a meglévő csoportba.

A küldöttek vasárnap reggel a büdészentmihályi gépállomást látogatták meg. Itt Dobos József, a gépállomás igazgatója számolt be a gépállomás fejlődéséről, majd a küldöttek megnézték azokat a mezőgazdasági gépeket, amelyek könnyebbé teszik a dolgozó parasztok munkáját és fokozatosan emelik a termés hozamot. A küldöttek itt is sok mindent feljegyeztek, hogy odahaza pontosan beszámolhassanak mindenről. Érdeklődtek a traktorosok munkájáról, a női traktoristájáról. Az igazgató elmondotta, hogy a gépállomás négy női traktoristája tanul jelenleg öthónapos szerelőiskolán. Az idén még husz dolgozó három és öthónapos különöz szaktanfolyamot fog elvégezni, hogy jövőre az eddigieknél is eredményesebben segíthessék a termelőszövetkezeteket a magasabb termés eredményekért vívott harcban.

A küldöttek ezután társasgépkocsin a gyulatanyai kísérleti gazdaságba mentek át. A gyulatanyai kísérleti gazdaságban a volt Dessewffy-birtokon 1943-ban 680 holdon kezdték meg a tudományos munkát. Az idén a . . . kísérleti parcellán vetett 1201-es búzából már 21.72 mézsa termett egy holdon. . . . . bánykúti

A gazdaság fajtakísérleti telepén buza, rozs, burgonya, napraforgó és csillagfürt-termelési kísérletekkel foglalkoznak. Itt kísérletezik ki a szabócs-szatmármezei talaj és éghajlati viszonyoknak legjobban megfelelő növényfajtákat. A küldöttek nagy érdeklődéssel tanulmányozták az elit vetőmag céljára ültetett burgonya tábláját. A burgonyabokrokból, szelekció útján, csak a legjobbakat, legegészségesebbeket tartják meg továbbtermesztésre.

A látogatók megnézték a korszerűen felszerelt laboratóriumot, ahol évente két-hárommillió növényt vizsgálnak meg. Nyáron magát a növényt, télen pedig a magját. Nagyon hasznos gyakorlati utmutatást kaptak a vendégek a talaj megvizsgálásához.

/folyt. köv./

Ko.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. augusztus 17.

11 óra 50 perc

/Gazdag tapasztalatokkal. . . 3. folyt./ t Hódi/ho/PE Mi K

A talajt sósavas vagy ecetsavas folyadékkal leöntik: a meszes talaj pezseg, míg a savanyu talaj beissza a savakat. Ezt minden gazda odahaza is megteheti. Sok költségtől kímélheti meg magát, mert próba alapján csak a megfelelő meszes talajba veti el például a lucernát s így biztos, jó termésre számíthat. /MTI/

Kilenc fejrnyegyei dolgozó paraszt határozta el Tengelicen, hogy a társas gazdálkodás útjára lép

t Csá/PE Mi K

A somogyi és baranyai parasztküldöttség után szombaton reggel 61 tagu, szövetkezeti tagokból és egyénileg dolgozó parasztokból álló fejrnyegyei küldöttség látogatta meg a tengelici "Petőfi" termelészövetkezetet.

A vendégeket a tsz székháza előtt Térmeg József üzemi párttitkár üdvözölte, majd a kulturteremben Hosnyánszky János, a szövetkezet Kossuth-díjas elnöke tartott rövid beszámolót. Míg alapításkor 1949-ben mindössze hét állatuk volt, addig ma 248 szarvasmarhája, 57 lova - köztül 13 versenyparipa - 649 sertése, 262 juha és 749 szárnyasa van a szövetkezetnek. 1951 őszén 1.047.000 forintos jövedelemmel zártak. Eredményes munkájuk annyira meggyőzően hatott az idén a kívülálló dolgozó parasztoakra, hogy az elmúlt hetekben 76 család kérte felvételét a szövetkezetbe és 30 család I. típusu tszest alakított.

A jó eredmények új kártevésekre ösztönöztek a falu kulákjait: egyrészt veszett agitációt indítottak a szövetkezet ellen, másrészt megkísérelték, hogy befurakodjanak a tagok sorába. Bertalan János az egykori tengelici uraság volt főintézője, Felkert József cséplőgéptulajdonos kulák felvételüket kérték a tszbe, a tagság azonban leleplezte őket. Végezetül arról beszélt Hosnyánszky János, hogy az idei zord időjárás károkat okozott ugyan a szövetkezetnek, de amit a növénytermesztésben veszítettek, bőven be tudják hozni az állattenyésztésben, s az idén is gazdag jövedelmet tudnak biztosítani tagságuknak.

A küldöttek ezután végigjárták a gazdaságot. Elismeréssel vizsgálták a pompás lovakat, a sertéshizlaldában pedig mindenki régi barátként üdvözölte a szövetkezet népszerű sertésgondozóját, a munká érdemrendes Csécsi Gáspárt, akit fényképekről, újságcikkekből már mindnyájan ismertek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. augusztus 17.

20 óra 55 perc

/Kilenc fejemegyei. . . . 1.folyt./ t Csá/PE Mi K

A kérdések számai röpködtek Csécsi Gáspár felé, aki többek között elmondotta, hogy a malacok eddig tíz hétig szoptak. Most, új módszer szerint már négyhetes korukban takarmányozni kezdi őket. Ezzel eléri, hogy két év alatt ötször fialtathat.

Varga Pál küldött a nagylóki "Alkotmány" tsz brigádveze-tője elismeréssel megjegyezte: Sokat tanult Csécsi Gáspártól, s hazamenve első gondja lesz, hogy megvalósítsa a Tengelicen tapasztaltakat.

A borjuelletőben azonban Bernáth István perkátai küldött kifogásolnivalót is talált: helytelenítette, hogy a borjak egy istállóban vannak a tehennel. Hosnyánszky elnök rögtön válaszolt: állatállományuk sokkal rohamosabban fejlődött, mint amilyen útemben építkezni tudtak, s ezért kénszermegoldásokhoz kellett folyamodniok. Az őszre azonban elkészülnek az új istállók, akkor már biztosítani tudják az állatok korszerű, egészséges elhelyezését.

A küldöttség délután a "Petőfi" tsz földjeit nézte meg, majd a park árnyas fái alatt rögtönzött megbeszélést tartottak. Minden küldöttnek volt kérdőszó: hogyan dolgozik a DISZ-szervezet, miért olyan alacsony a párttagok száma, milyen gondot fordítanak a szakmai oktatásra. Legtöbben azonban a tsz munkaterveire voltak kíváncsiak. Hosnyánszky János elmondta: mindig háromhónapos tervet készítenek, azt bontják fel hónapokra, majd tiznapokra. A sok kérdés mellett bőven mondtak elismerő szavakat is a küldöttek. Varjas István tizholdas sbai egyénileg dolgozó paraszt már arról beszélt: Tengelicen értette meg, hogy a szövetségi gazdálkodás az egyedüli út, amely a parasztság jobb életéhez vezet. Kijelentette, ha hazatér, ő is a közös gazdálkodás útjára lép. Felszólította küldött-társait, hogy minél többen kövessék példáját.

Az esti órákban a küldöttek kis csoportokba verődve tárgyalták meg a látottakat s rövidesen már kilencre emelkedett azoknak a száma, akik a tengelici példán okulva elhatározták: nem vesződnék tovább egyedül a földdel. S még szombaton este megfogalmazták felhívásukat is, amelyet azokhoz a fejemegyei dolgozótársaikhoz juttatnak el, akiknek megbizásából Tengelicre mentek. A felhívás elismeréssel szól a tengelici "Petőfi" tsz gazdaságáról s megállapítja, hogy a tsz-ta ok jövedelme messze meghaladja a küldöttség középparaszt tagjainak jövedelmét. "Ezért elhatároztuk - mondja a felhívás - hogy községünkbe visszatérve belépünk a termelősövetkezeti csoportba, vagy elősegítjük új termelősövetkezet megalakulását."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. augusztus 17.

21 óra — perc

/Kilenc fejmegyei. . . 2.folyt./ t Csá/PE MI K

Felszólítják a fejmegyei dolgozó parasztokat, hogy példájukat követve, ők is lépjenek a nagyüzemi gazdálkodás útjára. A felhívást aláírta: Verjas János 10 holdas abai, Nyikos Ferenc 10 holdas cecei, Herceg Pál 9 holdas sárszentmiklósi, Miklósi György 12 holdas kálozi, Csincsa Mihály 6 holdas kápolnásnyéki, Kéri Lajos 2 és fél holdas mezőhidvégi, Bozai Pál, Nagy József 13 holdas sárkereszturi dolgozó paraszt és Csida Lajos 4 holdas lajoskomáromi DISZ-titkár.

A küldöttség tagjai vasárnap reggel Szekszárdról folytatták útjukat a mőzsi gépállomásra, ahol Szabó István üzemi párttitkár fogadta őket, majd Arany István vezető agronomus mutatta be a gépállomás nagyszerű gépeit.

A mőzsi gépállomásról a tolnaszigeti állami gazdaságba vezetett a küldöttek útja, ahol ifju Mónus István igazgató ismertette röviden az állami gazdaság munkáját. Elmondotta: közel 14 ezer sertést nevelnek az állami gazdaságban. A gazdaság félévi tervét 115 sz. zalókra teljesítette s ezért most elnyerte az élüzem kitüntetését.

A hatalmas gazdaságon Csirzó Antal főállattenyésztő vezette végig a küldötteket, akik lelkesedéssel szemlélték az állami gazdaság minden várakozást felülmuló sertésállományát.

A küldöttek útjuk végén elhatározták: téviratban köszönik meg Rákosi elvtársnak és a pártnak, hogy lehetővé tette számukra ezt a tanulmányutat, amelyen gazdag tapasztalatokat szerezhettek. Igéretet tettek: azon lesznek, hogy Fejér megyében is minél több erős és gazdag termelőségvetkezést alakuljon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. augusztus 17.

11 óra 05 perc

Szombaton és vasárnap 54 nógrádmegyei és 15 szolnokmegyei dolgozó parasztküldött tanulmányozta a turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet, a turkevei gépállomás és a karcagi kísérleti tangazdaság munkáját

t Szal /ho/PE Mi K

Salgótarjánból pénteken délután 54 nógrádmegyei dolgozó paraszt indult el Turkeve termelőszövetkezeti városba, hogy tanulmányozza a szövetkezeti gazdálkodásban élenjáró "Vörös Csillag" tsz munkáját. A küldöttség 40 tagja egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt. Már saját megyéjükben is látták a termelőszövetkezetek tagjainak boldogulását és ezért szüntelenül növekedett az érdeklődésük a közös nagyüzemi gazdálkodás iránt. Most Turkeven megismerhették egy nagy szövetkezet belső életét és eredményeit. A küldöttség tagja volt hat dolgozó parasztasszony is.

Pénteken este érkezett a küldöttség Turkevére. Szombaton pedig már kora reggel munkához láttak a küldöttek. Hozzájuk csatlakozott 15 tagú szolnokmegyei parasztküldöttség is. Kunmadarásról 7, Jászalsószentgyörgyről 8 egyénileg gazdálkodó paraszt, a község dolgozó parasztjainak megbízásából szintén eljött Turkevére, hogy megismerje és elsajátítsa a "Vörös Csillag" tsz tapasztalatait.

Egész nap fáradhatatlanul járták a határt, hogy minél többet láthassanak a szövetkezet közel nyolcezer holdas gazdaságrasztságának.

A juhállományhoz, a csikótelephez, a rizstelephez, a napköziotthonba vezetett utjuk, majd délután a sertésstenyésztést, hizlaldát, a szovjet villanyfejőgépekkel dolgozó tehenészetet, műhelyeket, építkezéseket tekintették meg. Elismeréssel nyilatkoztak a nagyüzemi eredményekről, de az eredmények "mögé" is be akartak pillantani. Igen sok szervezési kérdést vetettek fel és igen sok kétségük, aggályuk oszlott el.

A küldöttség több tagját az öregek, betegek sorsa érdekelte. Járja Ignácnét, hét és félholdas húgyagi dolgozó parasztasszonyt azzal bizták meg, érdeklődjön milyen segélyben részesülnek a terhes anyák. A szövetkezet tagjai elmondották, hogy a szülés előtt és után egy hónapig nem kell dolgozniok, erre a két hónapra évi munkájuk havi átlagát kapják.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952. augusztus 17.

21 óra 10 perc

/Szombaton és vasárnap 54 nógrádmegyei. . . 1.folyt./ t Szabó/no/PE Mi K

Moravcsik Jánps hétholdas kiscseti paraszt is gondosan beírta jegyzetfüzetébe, hogy a szövetkezet tagjai betegség esetén orvosi kezelést, vagy ha kell - szintén díjmentesen - kórházi beutalást kapnak. Az öregekről is gondoskodnak, bár jelenleg a szövetkezetben nincs egy olyan tag sem, aki ne dolgozna. Az idősek olyan beosztást kapnak, amit könnyen el tudnak látni. Rizsörök, éjjeliőrök, az asszonyok zsákokat is foltoznak, stb. De ha kell a rendszeresen félrerakott két százalékos alapról gondoskodnak emberhez méltó megélhetésükről.

Kerepesi Lajos a kunmadarasi Kossuth tsz tagja, a szövetkezet egész területén azt látta, hogy mindenütt kiváló az elvégzett munka minősége. Megkérdezte, mi ennek a "titka"? Lovas Lajos a tsz Kossuth-díjas elnöke részletesen elmagyarázta. Ha valaki például a művelésre kijelölt területén a cukorrépát rosszul kapálja meg, a brigádvezető nem veszi át a munkát. Ujra kell kapálnia, de azért már nem kap munkaegységet.

A kérdés megvitatásába Homoga János küldött is bekapcsolódik.

- Igen ám, de ha az a tag azt mondja, hogy nem kapálja meg, akkor mit csinálnak, vagy mit csinálnának vele?

- Fegyelmi bizottság elé állítják és az döntést hoz - mondja Lovas Lajos. - Ma már nem igen akad ilyen eset, de régebben volt. Az ítélet általában az, hogy mással kapáltatják meg újra az egyszer rosszul megművelt területet és az ezért a munkáért járó munkaegységet levonják a fegyelmezetlen, rosszul dolgozó tsz-tagtól.

A küldöttek sokszor félreálltak beszélgetni a szövetkezet egy-egy tagjával külön is. Így például Mester János 5 és félholdas ludányhalászi dolgozó paraszt sokáig beszélgetett Pányi István brigádvezetőhelyettesével. Pányi István elmondotta neki, hogy a szövetkezetben sokkal jobban él, mint hajdan, amikor egyénileg gazdálkodott.

- No és mennyit dolgozik? - ez volt a következő kérdés.

- Kevesebbet, mint azelőtt, amíg egyénileg gazdálkodtam, mert akkor nem állt módomban gépekkel dolgoztatni. A munka legnehezebbét is bizony saját magamnak kellett elvégezni.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. augusztus 17.

11 óra 15 perc

/Szombaton és vasárnap 54 nógrádmegyei. . . 2.folyt./ t Szab/Ho/PE Mi

Mester János tovább érdeklődött. Községében becsületes, példamutató dolgozó parasztnak ismerik, aki nem ijed meg a munkától. Az járhatott a fejében, hogy ő bizony a szövetkezetben is az elsők között szeretne lenni, de nem látta még tisztán, hogyan becsülik meg ott a legjobbak munkáját. Pányi István elmagyarázta neki, aki rest, rosszul dolgozik, az kevesebbet is kap. Az, akinek a munka becsület és dicsőség dolga - a

- az a szövetkezetben is kellő anyagi és erkölcsi elismerésben részesül.

Vadkerti Ferenc jászalsószentgyörgyi 2 éa félholdas dolgozó parasztot a háztáji gazdálkodás érdekelte. Megkérdezte: lehet-e a szövetkezet minden tagjának például fejőstehene, vagy zsirozója. Lovas Lajos a szövetkezet elnöke este az értekezleten adott erre részletes választ.

- Nemcsak hogy lehet, hanem a célunk az, hogy minden tagunknak feltétlenül legyen tehene. A kormányzat erre előleget is ad minden tsz tag számára. A szövetkezet a tehén takarmányozásáról gondoskodik. Hogy többet ne mondjak, tavaly például minden tagunk két kocsi szénát kapott.

- És a zsirozó?... - sürgeti a választ Vadkerti Ferenc.

- Szövetkezetünk minden tagja tarthat egy anyakocát szaporulatával együtt és annyi hizót, amennyi családja ellátására szükséges. Egyébként szövetkezetünk tagjai között minden családfő megkapta nyolcszáz négyszögöl háztáji gazdaságát.

Este, mikor a látottakról beszélgettek a vendéglátókkal Bernát Rezső a nógrádmegyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője érdeklődött afelől, hogyan harcolnak a természettel. Egy nap alatt is sokszor hallotta, hogy Turkeven május óta bizony alig volt eső.

Turkeve dolgozó parasztsága szovjet példára már megkezdte a harcot a természet ellen, de bizony még csak az elején tart. Talajvizsgálatokat végeztek már, talajtérkép van az egész városról. S most mezővédő erdősávokat ültetnek. A munkák már javában folynak. Az ötéves terv végére, 1954-re 3.4 millió csemetét ültetnek el. Nem akárhogy, találomra: az élenjáró szovjet tudósok elméletét is hasznosítják.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. augusztus 17.

21 óra 20 perc

/Szombaton és vasárnap 54 nógrádmegyei...3.folyt./ t Szab/ho/PE Mi K

Ezzel jelentősen befolyásolják majd a szelek erejét és így szárító hatását is.

Vasárnap a gépállomáson is nagyszerű eredményeket láttak a nógrádmegyeiek. Több mint három óra hosszáig tanulmányozták a kiváló szovjet és magyar gépeket, amelyek a munka nehezét levették Turkeve dolgozó parasztságának válláról. Többen is tettek fel kérdéseket, hogyan tartanak munkafegyelmet a traktorosok között, hogyan biztosítják a jó munkát.

Csak egy példa erre:

Ifju Rác Lajos traktoros még alig 19 éves. Tavasszal bizony rosszul dolgozott, fegyelmezetlen volt. Szép szóval figyelmeztették, de nem sokat használt. Ekkor a földművesszövetkezet papirzacskóira - többször alkalmazott módszer ez náluk - kinyomaták kik járnak élen a munkában és kik maradtak le. Mikor ifju Rác Lajos szülei, ismerősei lisztet, cukrot, vagy egyebet vásároltak a földművesszövetkezet boltjában, ott látták a zacskón, hogy ifju Rác Lajos bizony az utolsók között kullog a gépállomáson.

A fiatal traktoros elszégyelte magát. Sértette az, hogy róla úgy beszélnek a városban, mint aki rosszul dolgozik. Keményen munkához látott. S egy fél-év alatt az elsők közé verekedte fel magát. Két hete ismét ott volt a neve a földművesszövetkezeti bolt papirzacskóin, de most nem az utolsók között... A legjobbak között. S jó munkája nyomán jövedelme is növekedett. Most azzal a gondolattal foglalkozik, hogy motorkerékpárt vesz. Munkatársai és az egész város dolgozó népe megbecsüli.

Vasárnap délután a karcagi kísérleti tanyagazdaság munkáját tanulmányozták a vendégek. A gazdaság vezetői több kísérletet mutattak be s ezek lényegét részletesen elmagyarázták. A dolgozó parasztokeiket felismerték, hogy a kutató munka nem öncél, hanem az ő érdekeit szolgálja. Ezért megfogadták, hogy kapcsolatot építenek ki a tudomány dolgozóival.

A küldöttek ezután, gazdag tapasztalatokkal elindultak vissza megyéjükbe. /MTI/

2.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 25. kiadás 1952. augusztus 17. 11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

§ Kcs

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 17.-én,  
vasárnap este 21 órakor:

Több helyen zápor, zivatar.

Szárazföldünk nyugati felének időjárását a hűvös óceáni leghullámok észak felé változóképpé és hatásukra a hosszú időn keresztül tartó hőség mérséklődött. Hazánkban vasárnap felhőátvonulásokkal, néhány helyen záporosó, zivatar volt. A csapadék mennyisége Pécsen 6, Győrben 2 mm volt. Napközben a hőmérséklet nyugaton 24-29, másutt 31-35 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap 21.00 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik. Várható időjárás hétfő estig: Felhőátvonulások, több helyen záporosóval, zivatarral, mérsékelt északi szél, a hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten tovább csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: hétfőn reggel 15-17, délután 29-31 fok között.

V E G E .

R.